

ФОНДАЦИЯ “ИНСТИТУТ ЗА ИНФОРМАЛНИ ИНОВАЦИИ”
обявява
I НАЦИОНАЛЕН КОНКУРС ЗА ИНОВАТИВНИ ИДЕИ
“ЕНЦИКЛОПЕДИЯ НА ЗАБАВЛЕНИЯТА”

Посвещава се на:

*230 години от започването и 180 години от завършването на
„Методична енциклопедия“ в 166 тома (1782 – 1832)
240 години на „Енциклопедия или речник на науките, изкуствата и занаятите“,
създадена под ръководството на Дени Дидро в 17 тома*

СТАТУТ

I. ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ

Националните конкурси за иновативни идеи (НКИИ) са продължение на добрата и успешна практика на Движение за деца “Рицари на познанието” от провеждането на Национални конкурса за идеи в продължение на 10 години, които бяха включвани в Националния календар за извънучилищни дейности на Министерството на образованието и науката.

НКИИ се организират от Фондация “Институт за информални иновации” (ИИИ) и се провеждат ежегодно по време на учебната година, но чрез ангажиране на свободното време на участниците.

Темите за всеки конкурс се определят от значими годишнини в българската и световната наука, култура или история. Формулирането им зависи и от партньорите за провеждането на конкретния конкурс, посочени в раздел Партньори.

Наградите се обявяват на специална церемония на 26 април – Световния ден на интелектуалната (духовната) собственост.

II. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

1. Включване на децата и учениците в процеса за повишаване на общия иновационен потенциал на обществото през XXI век – „Златният век на ума”.
2. Стимулиране на интереса към образованието и обучението през целия живот чрез трите вида образователна активност – формално, неформално и информално учене (неинституционализирано, неорганизирано, несистематизирано и непреднамерено натрупване на компетентности в живота на човека).
3. Развитие и утвърждаване на духовните ценности чрез стимулиране на иновативното мислене, характерно за информалното образование, като подходящо средство за превръщането на личността в homo creabilis (самосътворяващият се човек) чрез придобиване на нови компетенции.
4. Предлагане на творчески формати за научаване чрез правене и преживяване и за изява на иновативни идеи чрез преобразуването им в иновативни решения, представянето на иновативни продукти и стартирането на иновационни проекти.

III. УСЛОВИЯ ЗА УЧАСТИЕ

В НКИИ могат да участват без ограничения автори на иновативни идеи и предложения от всички възрасти. Предимство при оценяването имат децата и учениците, които могат да участват заедно със своите родители или учители в качеството на техни консултанти или ръководители.

Участието в НКИИ е съпроводено с предварителна проучвателна работа съобразно темата на конкурса и нейните раздели, както и с формулирането и подходящото представяне на иновативни идеи, иновативни решения или иновативни продукти.

Участниците избират формата, чрез която да представят своите материали за конкурса, съобразно възрастта, възможностите и познанията си.

IV. УЧАСТНИЦИ

В НКИИ могат да участват:

- деца и ученици в три възрастови групи – I-IV клас, V-VIII клас и IX-XII клас - индивидуално или колективно;

- възрастни, само когато подпомагат участието на децата като техни консултанти или ръководители, които трябва да бъдат посочени в задължителната Заявка за участие в конкурса, съпровождаща конкурсните материали.

V. ТЕМАТИЧНИ РАЗДЕЛИ

Всеки НКИИ дава възможност за изява на участниците в един или няколко от тематичните раздели по избор.

Възможностите за участие в I НКИИ “Енциклопедия на забавленията” са: